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Sociální sítě a kyberšikana 

V lednu proběhla na naší základní škole interaktivní preventivní přednáška na 

téma sociální sítě a kyberšikana, která byla určena pro žáky 4. – 8. tříd. Akci 

vedli zkušený policista a pracovnice sociálního odboru, kteří dětem zábavnou a 

zároveň poučnou formou ukázali, jak se bezpečně pohybovat v online světě a 

chránit své soukromí. 

Přednáška zahrnovala příklady z reálného života, které děti snadno pochopily, a 

diskuse o tom, jaké nebezpečí může přinést neuvážené sdílení informací na 

internetu. Policista předvedl, jak snadno lze zneužít informace, které lidé veřejně 

sdílejí, a vysvětlil, jak se chránit před podvodníky. Pracovnice sociálního odboru 

zase hovořila o tom, jak rozpoznat kyberšikanu a co dělat, když se s ní děti 

setkají. Celý program byl doplněn praktickými tipy a zapojením žáků do řešení 

modelových situací. 

Děti si z přednášky odnesly nejen důležitá poučení, ale také si uvědomily, jak 

velkou roli hraje vzájemný respekt na internetu. Akce byla přijata velmi 

pozitivně a děti ocenily, že se s nimi o závažných tématech mluvilo otevřeně a 

přístupnou formou. 

Přednáška ukázala, že prevence může být nejen poučná, ale i zábavná, pokud je 

vedena citlivě a s ohledem na věk dětí. Škola plánuje v budoucnu další podobné 

programy, které pomohou dětem bezpečně zvládat nástrahy digitálního světa. 

 

Mgr. Pavel Hubený 

 

 

Využívání volného času 

 

Na konci loňského roku jsme do školy pořídili Hoockey - stolní hokej, též 

„šprtec“, a uspořádali jsme předvánoční turnaj dvojic v této zábavné hře. Po 

vánočních prázdninách jsme hru zpřístupnili všem zájemcům. Je umístěna na 

chodbě prvého pavilonu a o přestávkách je u ní denně čilý ruch. Probíhají 

nelítostné souboje mezi žáky a žákyněmi, a proto jsme zde vylepili tabulku, do 

které se výsledky jednotlivých zápasů zapisují. 

 Na konci měsíce února jsme tabulku vyhodnotili a všichni jsme se zúčastnili 

slavnostního vyhlášení výsledků žákovského snažení s předáním cen. Vítězem 

prvního neoficiálního přestávkového turnaje se stal žák 6. třídy Jirka Vach. O 



jeho triumfu tentokrát rozhodovalo celkové skóre všech zápasů. Nejlepší dvojice 

reprezentovala žáky v superfinále proti pedagogům. Souboj byl velice 

vyrovnaný a štěstí se tentokrát přiklonilo na stranu učitelů, kteří zvítězili 

v poměru 3:2.  

Teď jsme tabulku vyměnili za novou a přátelské souboje se rozjely znovu 

naplno. Motivace k úspěchu a neustálému zlepšování a zdokonalování je více 

než patrná. Hlavním důvodem je zatraktivnění volného času mezi vyučovacími 

hodinami a nenápadná snaha odvrátit pozornost od přehnaného používání 

mobilních telefonů. Zatím se vše úspěšně daří. 

 

 

Maškarní karneval 

V poslední době se většina pracovních a výtvarných činností ve školním 

vyučování i ve školní družině zaměřovala na přípravu maškarního karnevalu. 

Děti byly nenásilnou formou vtahovány do světa fantazie a motivovány k radosti 

z věcí příštích. Protože hlavním tématem měla být roční období a měsíce v roce, 

byly nenápadně připravovány i na tuto část karnevalu, ve které měly být 

odměňovány za své znalosti. 

A už je tady karnevalový den! Připadl přesně na 4. března, kdy se letos má 

správně slavit masopustní veselí. Zítra začíná šestinedělní půst, který trvá až do 

Velikonoc. Ale o půstu dnes nemůže být ani řeč. Na děti čeká spousta sladkých 

odměn! 

Všechno začíná slavnostním úvodem, kde jsou žáci a žákyně seznámeni 

s průběhem dne. Přesně 12 dospělých se převtěluje v jednotlivé měsíce v roce a 

na ostatních je, aby odhalili jejich správné názvy. Každý z měsíců o sobě podává 

důležité informace, které se mohou stát indiciemi pro správné odpovědi. Kromě 

slovní nápovědy je možné při pozorném sledování převleků a jejich doplňků 

získat další užitečné poznatky. A celkem se daří! 

Mezi dětmi se samozřejmě najde také spousta nápaditých převleků a tak i ony o 

sobě vyprávějí ostatním o svých přednostech. Aby se jen nemluvilo, jednotlivé 

vstupy jsou následně střídány divokým tancem na předem připravené oblíbené 

písničky. Vidíme kolem sebe spoustu skvělých tanečních kreací a obdivujeme 

smysl pro rytmus a improvizaci některých žáků. 

Další oblíbenou vsuvkou do všeobecného veselí a dobré zábavy se stává známá 

židličkovaná. Urputné soustředění pomáhá těm nejbystřejším a nejpozornějším 

zůstat v kole až do samého konce. Přichází čas na společné foto. Nejdříve 

pestrobarevná žákovská část karnevalu, potom i jejich pedagogové. Ty je ovšem 

nejdříve třeba seřadit podle ročních období. I za tento úkol si děti zaslouží 

odměnu. 



A teď přichází vyvrcholení celého dne! Vyhlašují se celkové výsledky soutěže 

družstev a nakonec přichází závěrečný průvod všech dětských masek. Úplným 

zakončením se stává samozřejmě vyhlášení těch nejzdařilejších a 

nejaktivnějších. Odměnu si ovšem odnášejí všichni, protože si dnešní nevšední 

den dokázali společně užít. Stejně tak si odměnu zasluhují ti, kteří se k radosti 

všech zapojili do všeobecného veselí a dětem připravili nezapomenutelné 

zážitky. Všichni společně dokázali prožít jeden velký a veselý karnevalový den. 

Ve školní jídelně čeká na účastníky maškarního reje ještě jedna slaďoučká tečka 

v podobě neopakovatelných zákusků od paní Fousové, matky jednoho z našich 

žáků. I jí patří velké poděkování, a to nejen proto, že s takovým vynikajícím 

darem nepřichází vůbec poprvé. 

Dnes se ze školy odchází domů s veselou. Všichni k sobě mají najednou zase o 

pořádný kus blíž! 

 

Mgr. Petr Šavrda 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


